

CORREOS.—ENTRADAS.

D Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes toda la Isla.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

REVISTA DE BARCELONA.

SUMARIO.—Movimiento comercial.—Exportacion.—Valores bursátiles.—In statu quo.—Ferro-carriles.—Instruccion pública.—Juegos florales.

Barcelona 19 de noviembre de 1878.

Continúa siendo la mas completa calma el carácter distintivo de este mercado, sin que se vislumbre por ahora el término de la crisis comercial que desde hace tiempo atraviesa el mismo.

Pocas en número y en importancia han sido las operaciones que se han efectuado en el transecurso de la quincena, refiriéndose en su mayor parte á los siguientes artículos:

Azucares.—No hay ningun arribo que consignar. Las ventas realizadas han consistido en algunos picos de la Habana, número 12, á 9 libras 8 sueldos el quintal en depósito.

Cacaos.—Cada dia aumentan las pretensiones de estos almacenistas por las clases superiores, lo que retrae al consumo de hacer compras de importancia, cerrando los Caracas de 12 á 15 sueldos la libra, y las demás clases á precios nominales.

Cafés.—No hay arribos ni operaciones que consignar, siendo poco menos que nulas las existencias en primeras manos. Los precios han experimentado poca alteracion desde mediados del pasado octubre, cotizándose el fruto de Puerto Rico de 19 á 20 pesetas el quintal en depósito, el de Filipinas de 17 1/2 á 18 1/2 y el de Puerto Cabello de 15 1/2 á 16 1/2.

Cueros.—Ha entrado durante la quincena el bergantin «Angel» de Buenos-Aires con nueve mil y pico de piezas vacunas. Retraidos especuladores y fabricantes, opérase solo lo puramente preciso para cubrir las necesidades de la fabricacion, á los precios avisados anteriormente.

Aceite de olivas.—Se ha embarcado esta semana una pequeña partida de cajas con destino á la América del Sud. Las mismas se cotizan á 12 1/2 pesetas, y las botijas de 27 á 27 1/2 rs. á bordo.

Almendras.—Ha disminuido algo la demanda, por lo cual flojean los precios, pagándose hoy la Esperanza en grano, que es la clase mas corriente, de 20 á 20 1/2 pesetas este quintal á bordo, y la Mollar en cáscara de 10 á 10 1/2 el saco de 50 kilos.

Vinos.—Ha empezado la campaña de los nuevos abriendo precios altos. Las operaciones efectuadas hasta la fecha han consistido en algunos centenares de pipas para el Plata y las Antillas, pagándose para el primer punto á 32 pesetas á toda venta y para el último de 29 1/2 á 30, segun marcas. En vinos blancos no hay ninguna operacion importante que consignar.

La exportacion efectuada para Ultramar en la anterior decena ha alcanzado los siguientes guarismos:

Vino tinto. . .	4.191 pipas.
Id. blanco. . .	62.849 litros.
Aguardiente. . .	38.906 »
Aceite.	38.600 kilos.
Arroz.	45.000 »
Almendras. . .	1.367 »
Avellanas. . .	6.184 »
Ajos.	36.620 »
Calzado. . . .	11.132 pares.

Frutas.	23.101 kilos.
Harina.	120.200 »
Jabon.	175.899 »
Licores	200 »
Pastas.	17.435 »
Papel.	6.318 »
Pasas.	5.500 »

Repuestos algun tanto los valores bursátiles de la baja experimentada en la anterior quincena, acusan estos dias un pequeño movimiento ascensional, que es de esperar se acentue mas si siguen aumentando las órdenes de compra.

A última hora cierra el 3 p S interior á 15'17, el exterior á 15'80, el 2 p S amortizable á 32'70, los Bonos del Tesoro á 88'50, las acciones del Banco Hispano Colonial á 119'30 y las obligaciones del mismo á 96'90.

Na la se ha adelantado para llegar á una solucion satisfactoria en la cuestion del gas, siguiendo las cosas tal como estaban en el primer dia de la huelga.

Es opinion general entre estos vecinos que el esperado arreglo no se efectuará nunca, pues ni es fácil que el gobierno revoque la disposicion que tomó sobre el particular ni estos vecinos están dispuestos á consumir mas gas, mientras subsista la contribucion establecida, causa del actual conflicto.

Cada dia es mayor el incremento que toma la línea férrea de Tarragona á Barcelona y Francia, particularmente desde que se abrió el servicio de mercancías en la seccion de esta ciudad á la frontera.

De e lo dan elocuente testimonio los guarismos extracto de los estados publicados por la Compañía referentes á lo recaudado en los siguientes meses:

En Enero. . . .	Rs. 219.546
» Febrero. . . .	» 235.403
» Marzo.	» 262.639
» Abril.	» 279.083
» Mayo.	» 308.180
» Junio.	» 311.493
» Julio.	» 336.199
» Agosto.	» 386.847
» Setiembre. . . .	» 408.958
» Octubre.	» 414.597

De los datos oficiales recogidos últimamente en el gobierno civil, resulta que en esta provincia existen en la actualidad 975 escuelas públicas de primera enseñanza y 457 de privadas, total 1.432 sin contar las escuelas libres católicas y protestantes; concurriendo á las primeras 43.117 alumnos y á las segundas 24.668, formando un total de 67.785.

Como se vé por los guarismos-transcritos, no es nuestra provincia de las mas desatendidas de España, contándose en esta sola capital 64 escuelas públicas, para cuyo sostenimiento tiene presupuestado este Municipio la cantidad anual de 271.943 pesetas.

En la noche del sábado último tuvo lugar la reunion de Sres. Adjuntos de los Juegos florales para

nombrar el nuevo Consistorio, habiendo resultado elegidos Mantenedores los señores don Francisco Romani y Puigdemolas, don Juan Mañé y Flaquer, don Manuel de Lasarte, don José Narciso Roca, don Gonzalo Serrallara y don José Pella y Forgas.

Todos estos señores figuraban en la candidatura patrocinada por el periódico catalan «La Renaixensa.»—F. C. B.

Seccion de noticias.

BOLETIN POLITICO.

Los detalles y circunstancias que van conociéndose acerca del regicidio de Nápoles, concurren á dar mayor gravedad á aquel hecho, que, por lo visto, no es un acto aislado y tiene mas caracteres del regicidio de Berlin que del de Madrid.

Passanante es, como Nobiling y como Høedel, un sectario activo y en ejercicio de una sociedad ilegal; y como todos los demás criminales de siniestra fama que acaban de precederle en atentados parecidos, no ha vacilado en declarar desde luego su culpabilidad, y en formular doctrinas del mas subido y detestable anarquismo. El regicida italiano no solo ha dicho que profesa ideas republicanas, sino que se ha jactado de sostener los mas disolventes principios. No es, por tanto, un republicano á secas, sino un socialista y un partidario de la delirante teoría del anarquismo.

En casa del asesino se han encontrado además numerosas cartas que comprueban las relaciones internacionalistas de aquel, y en virtud de las cuales se ha procedido á verificar numerosas prisiones de jefes caracterizados de la ilegítima secta que, por lo visto, se ha arraigado en Italia tanto quizás como en Alemania.

En prueba de que el atentado de Nápoles no ha sido el parto monstruoso de una imaginacion aca-lorada y criminal, sino que es producto de un acuerdo preestablecido, se cita la circunstancia de que el rey Humberto habia recibido ya dos cartas, avisándole de lo que iba á sucederle.

No era para nadie un secreto que en la Península italiana las asociaciones demagógicas estaban haciendo trabajos de importancia y que constituian ya un verdadero peligro social. En los mismos números de casi todos los periódicos de Europa en que ha aparecido la noticia telegráfica del suceso de Nápoles, se leen otras noticias relativas á medidas extraordinarias que el ministro del Interior iba á dictar, para poner coto á los trabajos del partido de accion y á las agitaciones de los republicanos y socialistas.

Antes de partir de Roma para acompañar al Rey en su escursion á Nápoles, el presidente Cairoli habia conferenciado con los ministros de la Guerra y del Interior y acordado, entre otras medidas reclamadas por los trabajos de las asociaciones ilícitas, el aumento considerable de la gendarmería.

Por lo mismo, pues, que el atentado contra la vida del Rey Humberto reviste tales caracteres y tan indudables circunstancias que le imprimen carácter político, la opinion pública en toda la península se ha indignado mas y más, y el regicida ha sido causa de que se produzcan numerosas y entusiastas manifestaciones de adhesion monárquica. En Roma, en Nápoles, en Génova, en las principales capitales

de la península italiana han tenido lugar esta clase de manifestaciones, á las que se ha asociado la inmensa mayoría de la población, y por cierto que en una de ellas se ha notado un incidente desgraciado y deplorable que indica hasta que punto habrán llevado sus trabajos los agentes revolucionarios. Mientras discurría por las calles de Florencia una procesion cívica compuesta de numerosos ciudadanos que protestaban públicamente del atentado y demostraban su adhesión á la monarquía, fué disparada contra los manifestantes una granada, que estallando entre ellos produjo tres muertos y cuatro heridos. Se necesita mucha audacia y mucho descaro, sin contar con la absoluta falta de conciencia y con la sobra de aviesos instintos indispensables, para cometer semejante acto de salvajismo, precisamente en los momentos en que mas habia que temer la explosion del sentimiento público.

Toda la prensa italiana ha reprobado como era natural, el atentado, y no han formado escepcion en ese coro, los periódicos que pasan por ser órganos del Vaticano. Deponiendo toda clase de consideraciones, que serían impropias de la solemnidad de las circunstancias, «El Osservatore romano» y los demás órganos del partido pontificio han condenado al regicida. En Venecia el patriarca ha manifestado también públicamente su reprobacion contra el criminal y expresado su júbilo por haber salido ileso del atentado el Rey. Por supuesto que el mismo Pontífice ha tomado como era de esperar la iniciativa, y se ha dirigido telegráficamente al Rey Humberto, felicitándole también por el mismo motivo.

¿Qué consecuencias producirán en la política de Italia las circunstancias que van poniéndose de relieve, ocurridas en el regicidio? El Rey Humberto ha declarado noble y cuerdamente que del atentado era responsable el criminal, no la provincia que le habia visto nacer, cuya declaracion contrasta por cierto de una manera elocuente con las ofensas y necesidades que se le ocurrió estampar á «La Política» de Madrid, deduciéndolas de la circunstancia de ser Oliva catalan.

La manifestacion del Rey Humberto quita noblemente al acto de que ha sido víctima, el carácter que algunos pudieran ver en el atentado, relacionado con el antagonismo que se supone existe entre los italianos del Norte y los de Mediodía; pero esa declaracion no corta las otras consecuencias que puede temerse que tenga el regicidio respecto á la política interior.

Indudablemente que aun cuando no se produzca, como estamos seguros de que no se producirá, por aquella causa un cambio de ministerio, el existente tendrá necesidad de vigilar mejor el abuso que se hace de las libertades públicas. En Italia como en otro tiempo en España, y como en todas partes, hay elementos, pocos en número, siempre dispuestos á abusar de los derechos concedidos á la generalidad de los ciudadanos. El uso que de tales derechos se ha estado haciendo, ya para comprometer las relaciones exteriores del reino itálico, con las insensatas manifestaciones de la «Italia irredenta», ya para hacer sospechoso al gabinete de Roma ante los gobiernos conservadores de toda Europa, como se ha estado verificando con ciertas manifestaciones de carácter socialista, necesita un correctivo. No puede sin duda alguna ser lícito, que á cada paso y sin motivo se creen conflictos con el exterior, se susciten rivalidades y celos en los gabinetes europeos, se mine la disciplina del ejército y se consienta y tolere libremente la mas absurda propaganda anárquica, que al cabo de poco tiempo haria incompatible con el orden social, la continuacion del actual gabinete.

Será preciso, pues, que sin menoscabo en lo más mínimo, del libre ejercicio de las libertades políticas, el gabinete Cairoli, y especialmente su ministro del Interior señor Zanardelli, interpreten mejor que lo han hecho hasta ahora, la manera como pueden ejercerse aquellas libertades, y convengan en que no es posible que se usen para los fines á que hasta ahora han sido dedicadas.

COMLOT CONTRA EL REY EN BOLONIA.

Con este epígrafe leemos en «El Risorgimento», periódico de Turin, en su número del domingo:

«La «Stella d' Italia» publica una gravísima noticia que damos con toda reserva. Dice lo siguiente:

«Parece que se ha recibido en Roma el informe de la prefectura de policía de Bolonia respecto á los arrestos preventivos llevados á cabo antes de la llegada del Rey, y en él afirma que tuvo noticia segura de un complot que se estaba tramando para atacar contra la vida del Monarca y de la Reina, mientras pasase el cortejo real por la calle de Galliera Segura del hecho por confidencias de alguno de los conjurados, que se reunían en varios figones, particularmente en dos de esta ciudad, la cuestura, á la que un despacho del ministro del Interior hacia «estrechamente responsable» de cualquier siniestro acontecimiento, tomó extraordinarias precauciones para romper los hilos de la trama. Parece que el caballero Cunco, cuestor de Bolonia, no se sintió con ánimo para poner ampliamente en práctica la teoría de la represion y quiso «prevenir á toda costa.»

Ahora el ministro del Interior debe resolver si bastan las explicaciones dadas. Una sola pregunta á la «Stella d' Italia»: ¿Cómo ha permanecido extraña al asunto la autoridad judicial? Si las sospechas de la policía revestían tal carácter de certidumbre, ¿por qué no se procedió por la via regular?»

Terminaremos diciendo, que del lenguaje del «Risorgimento» se desprende que este periódico no daba ninguna importancia al complot de Bolonia, creyendo destinado el proceder de la cuestura de Bolonia á formales censuras; pero aun no tenia noticia del atentado de Nápoles.

Los periódicos italianos publican estensos detalles sobre la tempestad que se desencadenó en Roma el 14 del corriente. La lluvia, que habia empezado á caer la víspera, habia transformado todas las calles en torrentes. El viento sopló con violencia durante toda la noche, arrancando las persianas de la cúpula de la Iglesia de San Pedro. Estas persianas cayeron dentro de la iglesia, siendo imposible volverlas á colocar por impedirlo la violencia del viento, de modo que la lluvia penetró en la basílica que quedó en gran parte inundada.

La marcha de los trenes quedó interrumpida, y no hubo medio de distribuir la correspondencia.

Esta tempestad extraordinaria ha ocasionado una crecida amenazadora del Tiber.

En Rippetta, Roma, el agua ha invadido la escalinata de la iglesia, y la circulacion de coches y transeuntes quedó completamente interrumpida.

En el Panteon el agua invadió la iglesia, el peristilo y una parte de la plaza.

En el Ghetto, la escena tenia un lado pintoresco que se explica por la configuracion del terreno. La via Fiumara se hallaba casi todá inundada, escepto un punto cuyo nivel es mas elevado. Los habitantes estaban á las ventanas, los hombres fumando con la mayor tranquilidad su pipa, las mujeres haciendo media como en el mas hermoso dia de verano. Los niños aprovechaban la ocasion para pasear por el agua como patos, con el pantalon le-

vantado sobre la rodilla. Algunos de los dueños de las miserables tiendas de aquella célebre calle, estaban ocupados en poner en lugar seguro los zapatos destrozados y el hierro viejo que constituyen su fondo de comercio y su fortuna.

En el Campo de Marte está casi terminado el desocupo de la seccion francesa. En las secciones extranjeras se procede á los embajes, y en algunas todos los objetos se hallan aun del mismo modo que estaban, particularmente en las secciones austriaca, japonesa y china. («Crónica de Cataluña.»)

MADRID 18 DE NOVIEMBRE.

Coruña 14. —El vapor «Habana» chocó anoche en bahía con una goleta inglesa, causándole algunas averías.

El vapor «Pájaro», en su último viaje de esta ciudad á Ferrol, ha sufrido algunas averías. Al pasar cerca del vapor «San Joaquin», salió de este una gabarra con carga y tres hombres, y el «Pájaro», por no embestir á la gabarra, moderó la máquina; habiéndole faltado el gobierno á consecuencia de la manga de viento, se fué sobre el «San Joaquin», y al querer evitar el choque, se le atravesó por la proa un bote con cuatro ó cinco personas. El «Pájaro» entonces chocó con su costado de estribor y parte de la popa en el botalon del «San Joaquin.» Las averías del «Pájaro» se reducen á tres candeleras de hierro y los pescantes del bote de estribor rotos, habiendo perdido un pequeño trozo de enjaretado y parte de la regala. La caña del timon también se rompió.

Al celo é inteligencia del capitan se debe que no hayan ocurrido desgracias inevitables si hubieran llegado á irse á pique la gabarra ó el bote, causas directas del siniestro.

Vigo 14. —El martes á las cuatro de la tarde daba fondo con fuerte marejada en este puerto el bergantin español «Fernandito» que venia de Cárdenas, al cual faltándole en aquel momento las amarras, garró sobre el vapor inglés «Lisbon» que estaba próximo á hacerse á la mar, evitando esta circunstancia mayores males para el «Fernandito», que solo sufrió algunas averías en la obra muerta.

La falúa de sanidad, haciendo esfuerzos muy superiores por falta de marineros para bogar, logró acudir al costado de dicho buque con objeto de recoger sus documentos y auxiliarle si era posible, por mas que retirándose el vapor «Lisbon» que tenía la máquina encendida, el bergantin se aguantó luego al ancla, sin otros desastres ni consecuencias.

—Una carta de Laredo refiere el siguiente suceso, ocurrido recientemente.

«Precisadas, como de costumbre, á embarrancar en la arena varias lanchas pescadoras, la fuerte mar de ese dia hizo presentir algunas desgracias. Temíase que volcáran las lanchas, y pronto se vió quilla arriba á una tripulada por cinco hombres, que quedaron sepultados bajo ella entre agua y arena.

Sin temor al peligro lanzáronse en su socorro muchos hombres denodados, que lograron suspender la lancha y traer los naufragos á tierra, desfallecidos y magullados. Uno de los infelices, que estuvo doce minutos bajo el agua, cogida la cabeza por el borde de la lancha, fué creído muerto por su desolada familia; pero merced al generoso é inteligente auxilio del médico de Colindres Sr. Ibarrondo, pudo volver en sí al cabo de una hora.»

Siniestros como el que refiero,—dice el correspondal,—ocurren con lamentable frecuencia, y pudieran en parte evitarse con la construccion de un muelle, como reclama, aunque inútilmente, el vecindario. («Correspondencia de España.»)

Gacetilla.

La Administración Económica de la Provincia de las Baleares en el «Boletín Oficial» número 1833 publica el siguiente interesante aviso:

«Con arreglo á lo dispuesto por la junta de la Deuda pública en circular de 24 de octubre último, se admiten en esta Administración económica desde esta fecha y sin limitación de tiempo con facturas duplicadas los cupones de renta perpétua y deuda amortizable interior de Bonos del Tesoro y de Obligaciones del Estado por ferro-carriles, vencimiento de 31 de diciembre y 1.º de enero próximos y con triplicadas los de renta perpétua y amortizable exterior correspondientes al expresado vencimiento. Los modelos de dichas facturas obran en esta Administración.»

Las acciones de carreteras, de obras públicas y los billetes de material de Tesoro que carecen de cupón, tendrán que presentarse precisamente en aquella Dirección, así como las inscripciones nominativas domiciliadas en Madrid.»

* *

La señora Sofia Tartilan escribe en el periódico «La Mañana» las siguientes párrafos sobre la moda después de hacer un relato de los dramas que deben estrenarse en los teatros madrileños:

«La moda, pues, toma por esto mismo un carácter especial, y todos sus atractivos los despliega en los trajes destinados al teatro y á los conciertos. El raso, el terciopelo y los brocateles son las telas destinadas á estos atavíos que, guarnecidas de flecos

marabus, «Laminée» y encajes, tales trajes son verdaderamente espléndidos.

Para calle la moda es menos suntuosa. Los paños escandinavos y ruso y las telas escocesas prestan muy buenos servicios. La forma más admitida según ya hemos dicho otras veces, es la de falda redonda, aunque algunas señoras han optado por la media cola porque los trajes cortos carecen completamente de elegancia. Los sombreros para estos trajes son los de castor y los de fieltro con adornos de plumas sin rizar.

Estos trajes llevan como abrigo el gaban ceñido de la misma tela del vestido, ó bien paletó de otro género.

Para vestir está ya adoptado definitivamente como abrigo el chal de cachemira, más ó menos rico, y para salida del teatro el dolman-visita forrado de armiños. Es cuanto por hoy podemos decir á nuestras discretas lectoras.»

* *

Hemos recibido el número 50 de la «Naturaleza» publicación ilustrada cuyo fin es poner al alcance de todos, los adelantos científicos modernos. El sumario es el siguiente:

Formación de la escarcha en la cúspide del Puy-de-Dome.—Las aves de la Nueva Guinea (continuación)—Investigaciones experimentales sobre las funciones del balancín en los insectos dípteros.—Visita á las salinas de Wiclizka (Polonia).—Gran globo cautivo de M. Henry Giffard (continuación).—G. Delaffosse.

Este número contiene 9 preciosos grabados, entre

ellos los siguientes: Minas de Wiclizka: Puente Kayser Franz —El gran globo cautivo por encima de la niebla.—Fonómetro de Edison.

Esta elegante Revista semanal de magnífica impresión y preciosos grabados, tiene por objeto poner al alcance de todos los adelantos realizados en los múltiples ramos del saber humano.

A pesar de sus condiciones, su precio es muy pequeño, pues sólo cuesta la suscripción 80 reales al año tanto en Madrid como en Provincias. Puede pedirse un número para convencerse de sus condiciones excepcionales á la redacción de dicho periódico Pizarro, 15, Madrid.

TEATRO.

COMPañIA DE OPERA ITALIANA.

Empresa de Genaro Ricci.

FUNCIÓN PARA EL DOMINGO

24 NOVIEMBRE 1878

10 de abono.

1.ª Serie.

Se pondrá en escena la ópera en cuatro actos del Maestro Verdi titulada:

UN BALLO IN MASCHERA.

A las 8.

able el consumo de cerveza. Sólo las fábricas de Baden produjeron en 1877 unos 14 millones de litros del mencionado líquido, habiéndose importado además dos millones de litros. El consumo de aguardientes, por el contrario, no es en el Sur tan notable como en los países alemanes del Norte.

Según las últimas noticias, quedan aún en Alemania grandes existencias de vinos en las cosechas de 1876 y 1877, efecto sin duda de que, pidiendo los vicultores precios que no guardan proporción con la calidad del producto, hace poco menos que imposible la venta. La última cosecha fué abundantísima; pero en punto á calidad, dejó mucho que desear.

El Congreso de la Mostaza.

Los franceses son famosos para la celebración de lo que llaman *congresos*, con cuyo nombre entienden ellos reuniones donde examinan y discuten toda clase de descubrimientos y de asuntos. Entre los últimos que se anunciaron durante la Exposición, hubo uno para examinar el mérito de la mostaza procedente de las diferentes naciones que habían expuesto este condimento. El Congreso debió componerse de 12 señoras y 12 caballeros, porque se hizo observar que las primeras tenían el paladar demasiado delicado para apreciar el mérito de los condimentos, y los segundos lo tenían embotado por el uso del tabaco. La prueba se hizo con un gran trozo de vaca cocida, seguida de otro trozo de carne de cerdo cocida que se sirvió á las 12 parejas de catadores. El *Scientific American*, de donde tomamos esta noticia, no dice más. Dejamos al colega yankee la responsabilidad de si es cierta ó inventada.

Conocimientos útiles.

PÁGINA DE UN LIBRO.

De los vestidos y de algunas mantas de los modernos.

(Conclusion.)

«Tros vecinos con su humo, que apesar de hacer todo esto maquinalemente, nos fastidiaría mucho si nos viéramos privados de ellos de repente; y por lo que á mí toca, podré decir que más quisiera que me corderáran á ir por la calle con un pié desnudo y otro calzado, que me priváran de este palito, como le llamáis.»

Al escuchar tan ingénuo confesión no pude menos de sonreír.

También reparé que más de la mitad de los hombres, aunque sanos de ambas piernas, frescos, jóvenes y sin apariencias de enfermedad, se apoyaban en bastones como los ancianos.

Otros jóvenes me enseñó mi interlocutor que llevaban un pedazo de cristal incrustado en un ojo.

—Tal vez esos—dije yo—pretenden hacer gracia tapándose un ojo y guiñando el otro.

—Sí,—me respondió; ese cristal á veces sirve para las vistas debilitadas; pero esos jóvenes ven tan claro como nosotros. Es más, les estorba y cuando quieren mirar se lo quitan. Ellos creen hacerse más interesantes aparentando esa debilidad.

Mucho me sorprendió que pudieran hacerse interesantes los que aparentaban ser débiles ó defectuosos. En nuestro tiempo estos hombres hubieran sido despreciados.

La fuerza nos pareció siempre el verdadero mérito del hombre. Para ser sobresaliente á nuestros ojos, era preciso ser fuerte por el cuerpo, por el talento ó por el alma. Nuestros grandes hombres poseyeron estas tres fuerzas; pero á nadie se le ocurrió manifestar que le faltaba alguna de ellas.

¿Qué ciudadano de Roma hubiera pretendido pasar por hombre falto de vigor? ¿Quién, en nuestros tiempos, no se indigna-

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Clemente Papa y mr. y Sta. Felicitas.

CULTOS.

Corte de María. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Soledad en San Francisco.

Parróquia de Sta. Mariá, esta noche á las 7 y 1/2 se dá principio á los Santos Ejercicios espirituales dirigidos por los PP. Ricart y Alegret de la Compañía de Jesús; del modo siguiente: Rosario y Misere-re, Pláticas catequística y moral y al fin el canto popular «Perdon ó Dios mio.»

Este ejercicio se tendrá por ocho dias consecuti-vos y tres veces al dia, á saber: á las 5 de la mañana despues del S. Sacrificio de la misa; á las 4 de la tarde y á las 7 y 1/2 de la noche.

Los Asociados al Apostolado de la Oracion, mañana como cuarto domingo de mes tienen su misa de comunión á las 7.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia, mañana por la tarde despues del Smo. Rosario, habrá meditacion y gozos cantados, todo en honor de María Sma. de Gracia.

Santo de mañana.

S. Juan de la Cruz conf.

Movimiento del Puerto,

Comandancia de Marina.

Despachados el 23.

Para Barcelona con efs. y la corresp. vapor-correo Puerto-Mahon, Cap: D. Juan Thomás, con 24 trips.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 20.—5'40 t.

Mahon 23.—8'35 m

En el Congreso se discute la Ley de imprenta.

Inglaterra y Afghanistan si-guen preparándose para la guer-ra.

Se hacen prisiones en Italia.

Interior, 15'17.

Exterior, 15'52.

Bonos, 87'55.

Madrid 21 —5'10 t.

Mahon 23.—8'52 t.

En el Congreso se discute la Ley de imprenta.

En Pisa ha estallado una bom-ba Orsini, sin ocasionar desgra-cia; el criminal ha sido preso.

Inglaterra ha reducido el des-cuento al cinco.

Los ingleses se han apodera-do del fuerte Kapson.

Interior, 15'15.

Exterior, 15'50.

Bonos, 87'50.

Madrid 21.—11'5 n.

Mahon 23.—8'52 t.

Se ha declarado la guerra al Afghanistan. Los ingleses avan-zan por los desfiladeros de Kyber y Khirum. Hay gran entusiasmo en Lóndres.

PÉRDIDA.

La persona que hubiese encontrado un lazo de fay color grana que se perdió por las calles de esta po-blacion, presentándolo en esta imprenta será grati-ficada.

Imp de M Parpal, Bastion 39.

ria ante la sola idea de ser degradado por la lanceta del verdu-go? (1) ¿Y quién hubiera querido que se supiera que al ser cas-tigado por manos del ejecutor habia perdido su fuerza con su sangre?

Preciso es que el espíritu del pueblo haya cambiado mucho desde los grandes dias de Roma, si es uso general, practicado por la mayoría de los jóvenes, el aparecer con mérito por osten-tarse mutilados, debilitados é inferiores á lo natural.

La embriaguez en Inglaterra.

Inglaterra está cada vez más perturbada por la embriaguez. El gran problema social que preocupa hoy á los pensadores de aquel país es el de combatir los progresos de las perniciosas aficiones alcohólicas.

La estadística criminal del Reino Unido atribuye á la embria-guez las tres cuartas partes de los crímenes y delitos que allí se cometen anualmente.

Tan terrible aserto aparecerá justificado notando que la esta-dística comercial prueba á su vez que corresponden tres botellas de vino generoso, diarias, á cada familia de las clases acomoda-das, y una proporcion de bebidas espirituosas, más rica aún en alcohol, á las clases populares.

El mal es tan grande, que por do quiera se reparten folletos y grabados que pintan con vivos colores é imágenes *ad hoc* las gravísimas y perjudiciales consecuencias de la embriaguez, y las inapreciables ventajas de la moderacion y hasta la abstencion total de bebidas espirituosas. Estas publicaciones son obra de multitud de sociedades religiosas fundadas contra el abuso de la bebida, sin contar las sociedades de los *teetotallers* (que solo be-ben agua), los *total abstainers* (que no beben nada fermentado) y

(1) En Roma sangraban á los soldados culpables de ciertas faltas. Debilitándo-los, los degradaban ante la vista de los romanos, pues para aquel pueblo, la fuerza era una verdadera nobleza.

los *good templars* (que tratan de hacer perder la costumbre á los bebedores de profesion), cuyo especial objeto es de luchar fren-te con este azote nacional.

Dos son los sistemas represivos propuestos hasta la fecha, que consisten: el primero, en combatir la embriaguez en sus cau-sas, cerrando los despachos en los que sólo se expenden licores y bebidas fermentadas, é imponiendo cortapisas graves para la concesion de permisos de venta dados á taberneros, á quienes se aumentaria además la contribucion en proporcion muy notable.

El segundo, por el contrario, quiere perseguir la embriaguez en sus efectos, para lo que aconseja se castigue la embriaguez accidental como delito leve, y como delito grave la habitual y crónica, encerrando los borrachos de profesion en estableci-mientos penales especiales, cuyo régimen mixto comprenderia tanto el hospital como la cárcel, tanto los baños frios como la celda de reclusion y el látigo del cómitre.

La vid en Alemania.

Los viñedos alemanes cubren una superficie de 130.000 hec-táreas próximamente, de las que corresponden 20.000 al gran ducado de Baden El promedio de la produccion en el mismo se calcula en 35 hectólitros por hectárea, ascendiendo la produc-cion total de Alemania á 4.550,000 hectólitros de vino próxi-mamente.

La exportacion de vinos alemanes á América empezó á dismi-nuir desde que los ferro-carriles hicieron fácil el transporte de los vinos de California á los puntos más apartados de la Union ame-ricana del Norte. Por otra parte, los enormes derechos que pa-gan los vinos extranjeros á su entrada en aquel país hacen im-posible todo negocio en este artículo; de suerte que los pocos envíos que aún se hacen de vinos alemanes, cesarán por com-pleto, si no desaparece la causa indicada.

En Alemania, especialmente en la del Sur, es muy conside-